

要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新、产业创新。

——习近平2024年1月31日在二十届中央政治局第十一次集体学习时的讲话

PINGXIANG RIBAO 中共萍乡市委机关报

国内统一连续出版物号:CN 36-0042 萍乡市新闻传媒中心出版 总第13205期

投稿邮箱:pxrbs@126.com 数字报:www.pxnews.cn



今彩萍乡客户端

星期三

2024年3月27日

农历甲辰年二月十八

今日4版

中南大学、萍乡市校地合作座谈会召开

易红刘焯出席并讲话

本报长沙讯(特派记者 周文昂)3月26日,中南大学、萍乡市校地合作座谈会召开。中南大学党委书记易红,市委副书记刘焯出席并讲话。中南大学党委书记易红,市委副书记刘焯,副校长郭学益,中南大学党委副书记付刚华,市委常委、组织部部长苏建军,副市长颜小龙、市政府党组成员高旭参加座谈。

易红说,萍乡发展势头良好、前景广阔,双方合作具有良好的基础和条件。希望双方加强合作对接,中南大学充分发挥高校在人才培养、学科建设、科学研究等方面优势,积极对接萍乡发展需求,丰富充实与萍乡的合作模式,进一步深化产学研合作,鼓励更多学生到萍创新创业,以务实举措推动双方开展多领域合作,让更多优秀科技成果在萍乡落地生根,助力萍乡经济社会高质量发展。

刘焯对中南大学长期以来对萍乡的关心和支持表示感谢。刘焯说,萍乡当前正在积极推动“黑、白、灰、红、金”传统产业转型升级,培育壮大新材料、智能制造、绿色食品、电子信息细分领域等战略性新兴产业,谋划布局增材制造、功能食品、新型储能等未来产业。新材料是贯穿辐射萍乡传统产业转型、新兴产业壮大、未来产业培育的核心和关键。中南大学多年来深耕新材料研发,处于全国第一方阵,与萍乡产业发展深度契合。希望双方共同发起建立湘赣边新材料现代产业研究院,通过建设集管理、服务、运营于一体的实体机构,搭建创新、转移、转化平台,以市场化、产学研相结合的方式,给予萍乡更大支持,双向奔赴、互利共赢。希望中南大学在谋划湖南产业布局服务经济社会发展的过程中,充分考虑萍乡,为萍乡融入长株潭都市圈创造更多利好条件,实现更好更快发展。

在中南大学期间,刘焯还实地考察了湖南博云新材料股份有限公司、津市(长沙)飞地孵化器、中南大学有色金属强化冶金新技术国家重点实验室孵化基地等。

熊运浪在湘东工业园调研时强调 做强主导产业 做优改革创新 为打造工业强市贡献最大力量

本报讯(记者 袁圆)3月26日,市委副书记、市长熊运浪来到湘东工业园调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要论述,做强主导产业,做优改革创新,为萍乡打造工业强市贡献湘东园区最大力量。

熊运浪先后来到江西仁江光伏有限公司、江西省长益光电有限公司和江西金石三维智能制造科技有限公司,进车间、看生产、入展厅、听介绍,听取企业产品运用范围、生产工艺、市场销售等情况介绍。他指出,企业要进一步提振信心、鼓足干劲,敏锐把握产业发展形势和技术革新趋势,坚持创新驱动,加强技术攻关,不断提升核心竞争力。

在随后召开的座谈会上,熊运浪听取了湘东工业园负责人的情况汇报。就进一步推动园区高质量发展,他提出了三点意见:

要做实园区平台基础支撑。在园区发展规划上要讲科学、抓落实,着力提升土地产出效益,提高现有标准厂房的利用

率;在抓主导产业发展上要提质量、增效益,围绕首位产业,有针对性地补短板、强弱项、提效益;在抓创新平台建设上要重转化、看实效,真正用创新平台产出的科技成果解决企业遇到的实际问题,助推产业发展壮大。

要做好园区企业内育外引。培育企业要精心精细,将用地、用水、用电、用气以及生活配套等最基本的要素保障到位,解决企业融资、用工、办证等方面的问题;招商引资要精准发力,着力增强招商引资的精准性、有效性,招到能生根发芽的企业;管理企业要守好底线,毫不松懈抓好安全生产工作,积极推进绿色园区、绿色工厂建设。

要做优园区改革创新工作。加快社会事务管理职能剥离,让园区干部腾出更多时间和精力抓好经济工作;要继续深化人事薪酬制度改革,推行以绩效工资为核心的薪酬制度,把园区作为干部的“练兵场”,充分激发人才活力;要进一步提高政务服务效率,加快实现园区事园区办,帮助企业减轻负担。



全国两会闭幕后,全国人大代表、萍乡武功山风景名胜区万龙山茅店村党总支书记、村委会主任谭新萍第一时间返回村中,将两会精神带到乡亲们的身边。(柳嘉乐 胡启航 摄)

刘焯率队在湖南长沙考察调研并开展招商引资工作时强调 加快补链强链延链 加速形成新质生产力

本报长沙讯(特派记者 周文昂)3月25日至26日,市委书记刘焯率队在湖南长沙考察调研并开展招商引资工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,加快补链强链延链,加速形成新质生产力,为我市打造产业转型升级标杆城市提供更多动能。市委常委、组织部部长苏建军,副市长颜小龙,市政府党组成员高旭参加。

长沙市比亚迪汽车有限公司拟在芦溪投资建设电动物流中转站试点项目。来到该企业,刘焯参观了展厅、生产车间等,并与企业负责人座谈交流。刘焯说,萍乡对于业务覆盖湘赣两省的企业有着

得天独厚的区位优势,企业落户萍乡,能够实现投资萍乡、占领“江湖”,希望企业在扩大布局的过程中能够选择萍乡,进而带动更多上下游企业来萍投资。萍乡将为项目落地持续营造一流营商环境,全方位为企业发展做好服务,当好企业发展坚强后盾,实现双赢。

湖南文和友文化产业发展有限公司致力于传统民俗餐饮文化研究,挖掘地域民间小吃,结合潮流文化,形成了独具地方特色的“文和友餐饮模式”。来到该企业,刘焯与企业负责人亲切交谈,了解文和友传统民俗餐饮文化。刘焯说,作为转型城市,萍乡当前正致力于城

市更新。文和友对于城市文化、创意文化有着与众不同的认识。希望文和友能够通过走进萍乡,在城市文化、创意文化等方面帮助萍乡出谋划策,让萍乡加快融入长株潭都市圈。刘焯还实地考察调研了长沙“夜经济”。他指出,“夜经济”是打造城市品牌、促进产业融合、推动消费升级的新引擎。萍乡要学习借鉴长沙先进经验,深入挖掘历史文化,加快推动文旅深度融合,吸引聚集更多活力要素、品质元素;培育壮大传统商业和新兴业态,依托高品质的“夜经济”载体引导和拉动消费,让城市更有烟火气。

近年来,马栏山视频文创产业园引

进了华为、腾讯等90余家头部企业,累计新注册企业超过3400家,形成了大企业“顶天立地”、小企业“铺天盖地”的良好发展态势。在马栏山视频文创产业园,刘焯走进展厅、看企业,通过观看经典电影4K修复技术、AI人工智能实时新闻手语播报、5G智慧电台等代表性产品和技术成果展示,详细了解马栏山视频文创产业园的成长历程、业务领域、发展战略。刘焯说,要充分借鉴马栏山视频文创产业园“一手抓科技与文化融合,一手抓产品和产业共生”的先进理念,加快推进我市文化产业发展,培育新质生产力,赋能文化和旅游高质量发展。

熊运浪在市生活垃圾分类工作领导小组2024年第一次联席会议上强调 坚持协同发力精准施策 确保垃圾分类工作取得实效

本报讯(记者 谢晨)3月26日,市生活垃圾分类工作领导小组2024年第一次联席会议召开。市委副书记、市长熊运浪出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,实现可持续发展、利国利民的“民生大事”。要直面问题和不足,切实增强做好生活垃圾分类工作的责任感和紧迫感,主动作为、尽责担当,确保垃圾分类工作取得实效。

熊运浪要求,要突出重点,推动生活垃圾分类各项工作有效落实。做好宣传发动,统筹推进全市生活垃圾分类宣传

工作,既是习近平总书记亲自部署、着力推动的民生“关键小事”,也是贯彻落实习近平生态文明思想、实现可持续发展、利国利民的“民生大事”。要直面问题和不足,切实增强做好生活垃圾分类工作的责任感和紧迫感,主动作为、尽责担当,确保垃圾分类工作取得实效。

熊运浪要求,要突出重点,推动生活垃圾分类各项工作有效落实。做好宣传发动,统筹推进全市生活垃圾分类宣传

工作,既要习近平总书记亲自部署、着力推动的民生“关键小事”,也是贯彻落实习近平生态文明思想、实现可持续发展、利国利民的“民生大事”。要直面问题和不足,切实增强做好生活垃圾分类工作的责任感和紧迫感,主动作为、尽责担当,确保垃圾分类工作取得实效。

工作,既要习近平总书记亲自部署、着力推动的民生“关键小事”,也是贯彻落实习近平生态文明思想、实现可持续发展、利国利民的“民生大事”。要直面问题和不足,切实增强做好生活垃圾分类工作的责任感和紧迫感,主动作为、尽责担当,确保垃圾分类工作取得实效。



日前,工人正在沪昆高速安源区青山镇段进行改扩建施工。沪昆高速昌昌段改扩建工程项目起点位于樟树市昌傅镇,途经宜春、新余、萍乡3个设市区的11个县区、36个乡镇,终点位于湘赣省界处金盆石。该项目除了新建的复线路段采用双向六车道标准外,其余利用既有高速公路改扩建的路段采用双向八车道标准,项目建成后,江西省大“十字型”八车道高速公路骨架将全面形成,将进一步提高沿线群众的出行质量,助推江西高质量发展和湘赣边区域合作示范区建设。(记者 李桂东 摄)

千帆竞发春潮涌 ——芦溪县推动新型工业化聚势突破

易伟刚 刘艳红

马力全开的生产车间、落地生根的重大项目、日新月异的工业园区;招大引强、靠大联强,传统产业迭代升级,产业发展“朋友圈”逐步扩大;简化开办企业手续、减少收费事项,用数据“跑路”代替企业“跑腿”,厚植营商环境沃土……一幅幅工业经济蓬勃发展的画卷在芦溪大地徐徐展开。

产业提质,构建转型新支撑

3月13日,在大莲电瓷的生产车间,现场机器轰鸣,12条智能化生产线开足马力全线运行,工人装备齐全,忙碌在生产一线,呈现一派繁忙景象。

作为国内最大的单体电瓷生产车间,该公司新建了12条具有世界先进水平的数字化智能生产线,2条3.2米宽体节能隧道窑生产线,衍生出行业领先的智能化“数字孪生”系统,有望成为全球最大的特高压瓷绝缘子生产基地。

大盘取厚势,落子开新局。2023年以来,芦溪县深入实施制造业重点产业链现代化建设“4210”行动,着力构建具

有芦溪特色的“2+1+1”产业体系,集中资源力量,以工业发展带动产业突破,以产业突破实现经济整体提升。

在大莲电瓷、中材电瓷等头部企业的示范引领下,从工艺改进到产品创新,芦溪电瓷产业正从主产低电压瓷向高压、超高压、特高压瓷跨越,换来整体产业的迭代升级。累计培育国家级智能制造示范工厂1家、省级智能制造标杆企业4家、国家级绿色工厂6家、省级绿色工厂13家,芦溪电瓷产业集群连续三年被评为江西省三星绿色产业集群,全县工业企业朝着智能化、绿色化、集约化方向发展的势头越发强劲。

项目提速,培育竞争新优势

凭着大干快干的强劲势头,该县不断创新理念与举措,聚焦项目引进、审批、开工、推进等重点环节,在推动项目落地建设方面取得新突破,跑出了发展“加速度”。

奋力推动新能源、新材料产业纵向成链、横向成群,紧盯“中字头”“国字号”

和行业龙头,主动出击、延链补链、精准招商,2023年新签约项目25个,签约资金206.4亿元,其中投资20亿元以上项目4个。先后引进中材锂膜、天铭新能源、武旭新材料等18个重点项目,90个“项目大会战”项目、27个省大中型项目、16个市重点项目均完成年度投资计划。成功落户投资108亿元的中材锂膜,实现了超百亿元项目零的突破,天铭新能源、铭德新材料、大莲电瓷等一批重大项目创下“芦溪速度”。

如今,纵贯线、大莲电瓷等项目竣工投产,德创新能源、抚顺电瓷等重大项目建设顺利,环球电力、抚瓷电气、润锦新材料等一批重点项目竞相建设,产业集群优势凸显,工业“硬脊梁”愈发坚挺。

服务提效,厚植发展新动能
为实现招得来、引得稳、落得实,成

长得好,该县定下坚持以项目和企业为中心,开展经济工作的总基调,全面落实“四个一”专班推进机制,深入推进降本专项提升行动,出台深化“放管服”改革13条措施,新增“一件事一次办”事项清单40余项……一系列支持企业发展举措的实施,让企业轻装前行、加速奔跑。

“项目从洽谈、签约、设计、建设、安装设备,到竣工、招工、融资、面向市场,我们理清各个环节服务职责,明确各个环节服务重点,整个过程没有空档期,实现服务一条龙、全覆盖。”芦溪县营商办负责人说。

欲致鱼者先通水,欲致鸟者先植树。该县牢固树立“抓营商环境就是抓发展”的理念,用心用情打造“溪心办”营商环境品牌。建成一站式综合服务中心,打造了知识产权综合服务站、全省首个“一站式”国际商事调解工作平台,开展项目审批全链条代办、帮办服务,让企业“烦心事”转变成“省心事”。落实“企业服务日”,大力推行“一次不跑”“只跑一次”,以“保姆式”服务保障项目顺利推进。着力打造“红领e园”,组织65名党建指导员主动靠前服务企业和办事群众,让“芦溪事”实现“溪心办”。

真抓落实求实效